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Analizis III. 10. heti feladatok
2017. november 23.

Variaciészamitas 3. rész. Tobb fiiggvényt keresiink.

1.

[HF] 3.

Egy f : [a,b] — Ry kétszer folytonosan differencialhato, korlatos fiiggvény altal leirt forgastest
felszinén adott két pont. Hatérozzuk meg a forgastest felszinén a pontokat 6sszekotd gorbék koziil
a legrovidebbet.

(Folytatas) Specialis esetként mit ad a fenti szamolas, ha az f(x) = k konstans fiiggvényt forgatjuk
meg? Hogyan értelmezhetjiik a kapott optimalis megoldast?

Egyenes korkup felszinén hatarozzuk meg két pontot 6sszekotd legrovidebb gorbét. Legyen a kup
tengelye a z koordinatatengely, melynek palastja 0 szoget zér be a z tengellyel.

* Az egységgdmb felszinén hatarozzuk meg két pontot 6sszekotd legrovidebb gorbét.

Hatéarozzuk meg, hogy adott keriiletii gorbe altal kozrezart teriilet mikor maximaélis.

Helyezziik el az egyszert zart gorbét a sikon ugy, hogy 4|

belsejében tartalmazza az origot. A gbrbe pontjainak

paraméterezése legyen ol (z(t),y(t))
(z(t),y(t), 0<t<2m, ‘

ahol 7 jeloli a pontot és origdt 0sszekots egyenes sz0gét a pozitiv | A

x tengelyhez viszonyitva.
A gorbe hossza

A T ]

0 -2 0 2 4

(a) Igazoljuk, hogy a gorbe altal kozrezart teriilet igy szamolhato:
1

27
T = 2/0 (@2(t) + y2(8))dt.

(b) Irjuk fel a korlatozott variacioszamitasi feladatot.

(c) Irjuk fel az "energiafiiggvény"-t, ami az optimalis gérbe mentén konstans.

Variaciészamitas 4. rész. Kétvaltozos fiiggvényt keresiink.

6.

D C R? adott sima tartomany, ezen tekintiink ¢ : D — R kétszer differencialhaté fiiggvényeket
rogzitett peremfeltétel mellett. Mi lesz a stacionarius pontja az alabbi funkcionalnak:

1(6) = / /D IVé(z, ) |2d(z, ).

(Eléaddson szerepld példa tjra) £ hosszusagu és m tomegt hur rezgémozgast végez. A t id6pontban
a har pontjainak kitérését az u(t,x) fuggvény irja le, ahol 0 < x < ¢, és t; < t < ty. Tehat
w: [0,4] X [t1,t2] — R. Ezt a fiiggvényt keresstik.

A hir mozgasi ill. helyzeti energidja valamely ¢ idGpillanatban:

K(t) = % Oe WAt z)dr, V() = T/Oe («/1 Ful2(t,z) — 1) da,

ahol 7 > 0 ismert rugalmassagi egytittaht6. A Hamilton elv szerint egy [ti, t2] intervallumban a
har mozgésat leir6 fliggvény minimalizélja az alabbi koltségfiiggvényt:

to
/t (K(t) - V(t))dt.

1
Irjuk fel a megfelelé Euler egyenletet a stacionarius megoldéasra. Lassuk be, hogy ha |u/,| "kicsi",
akkor jo kozelitésként valoban az uf, = k?u/, hullamegyeletet kapjuk.
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